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визначається як пріоритет сталого економічного розвитку. Згідно з аналітичними 

звітами OECD і World Bank, цифрові інновації підвищують продуктивність 

експортоорієнтованих компаній на 20–30 %, зменшуючи витрати на транзакції та 

комунікацію [4, 5]. В Україні ж рівень цифрової зрілості бізнесу залишається 

нерівномірним: малі підприємства часто не мають доступу до сучасних IT-рішень 

через високі витрати на впровадження та відсутність фахівців. 

Разом із тим, державна політика створює передумови для цифрового прориву. 

Платформи «Дія.Бізнес», e-Export School, а також Національна стратегія цифрової 

трансформації до 2030 року формують інституційне підґрунтя для розвитку 

електронної торгівлі, цифрової логістики та експорту українських товарів і послуг [6]. 

Сталий розвиток підприємства в умовах цифровізації можливий за рахунок трьох 

ключових складових: економічної (оптимізація витрат і підвищення продуктивності), 

соціальної (розвиток  людського  капіталу,  цифрова  грамотність) та екологічної 

(зменшення споживання ресурсів і викидів завдяки аналітичним технологіям). Таким 

чином, цифрова трансформація стає не лише технологічним, а й стратегічним 

чинником сталого розвитку бізнесу. Цифровізація зовнішньоекономічної діяльності є 

каталізатором інноваційних змін у стратегічному управлінні підприємством. 

Її впровадження підвищує конкурентоспроможність, створює нові можливості 

для інтеграції у світову економіку та формує фундамент для довгострокового сталого 

розвитку. 
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саме він найбільш вразливий до коливань макроекономічних, природно-кліматичних 

і соціально-політичних чинників. 

Сучасна система управління змінами повинна передбачати здатність 

підприємства швидко адаптуватися до непередбачуваних обставин, одночасно 

зберігаючи стабільність основних бізнес-процесів. Гнучкість управління полягає у 

можливості швидкого коригування стратегічних і тактичних рішень, зміні 

організаційних структур, розподілі функцій і відповідальності між підрозділами, а 

також у створенні механізмів підтримки персоналу в періоди невизначеності [2; 3]. Це 

особливо актуально для аграрних формувань, які змушені пристосовуватися до таких 

викликів, як руйнування логістичних ланцюгів, втрата трудових ресурсів через воєнні 

дії, порушення ринків збуту, зростання вартості матеріально-технічних ресурсів, 

релокації суб’єктів господарювання тощо. 

У контексті кліматичних змін адаптивність управління означає не лише 

оперативне реагування на погодні коливання, а й впровадження довгострокових 

стратегій сталого розвитку – диверсифікацію виробництва, застосування 

ресурсозберігаючих технологій, розширення системи зрошення, страхування врожаю. 

Такі кроки зменшують ризики, підвищують стійкість підприємства та створюють 

підґрунтя для позитивного сприйняття організаційних змін працівниками. 

Ринкові ризики, пов’язані зі зміною попиту, валютними коливаннями, 

конкуренцією, вимагають від агропідприємств упровадження інноваційних моделей 

управління, заснованих на цифровізації, прогнозуванні ризиків і постійному аналізі 

даних [1; 4, с. 103]. У цьому контексті формування гнучкої системи управління 

опором змінам передбачає створення адаптивної корпоративної культури, де 

працівники сприймають зміни не як загрозу, а як можливість розвитку. 

Таким чином, гнучкість управління та адаптивність до зовнішніх викликів є не 

лише чинниками результативного функціонування вітчизняних аграрних підприємств 

в умовах воєнного та економічного тиску, а й важливими складовими формування 

ефективної системи подолання опору змінам. Вони забезпечують збереження 

конкурентоспроможності, підвищують мотивацію персоналу та створюють основу 

для сталого розвитку суб’єкта ринку в довгостроковій перспективі. 
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